

*В диссертационный совет Д 513.002.05 на базе
Автономной некоммерческой образовательной
организации высшего образования
Центросоюза Российской Федерации
«Российский университет кооперации»
141014, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной,
д. 12/30*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Брызгаловой Елены Александровны на тему «Формирование механизма повышения эффективности функционирования региональных фармацевтических компаний-разработчиков», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Тема, выбранная автором, является актуальной, поскольку организация деятельности исследовательских компаний, занимающихся разработкой и изучением новых лекарственных средств, представляет собой сложный и многогранный процесс, требующий привлечения научных и практических специалистов разных направлений, предполагает своевременное внедрение различных новшеств, способность прогнозировать появление новых тенденций как на региональном, федеральном, международном уровне, так и в целом в фармацевтической отрасли.

После тщательного ознакомления с авторефератом можно сказать, что диссертационное исследование имеет логичную структуру, поставленные автором в начале работы цель и задачи достигнуты.

Для проведения исследования была использована широкая теоретическая и информационно-статистическая база. Полученные результаты были обсуждены на научных мероприятиях за рубежом и в России. Отдельные рекомендации внедрены в научную и практическую деятельность, что подтверждено соответствующими официальными документами. Все это говорит

о том, что результаты исследования имеют высокую степень достоверности и обоснованности.

Научная новизна представленного диссертационного исследования заключается в формировании теоретических основ функционирования региональных фармацевтических компаний-разработчиков и механизма повышения эффективности деятельности организации для ведения бизнеса в области создания новых лекарственных средств.

Особый интерес, на наш взгляд, представляют карта оценки рисков, методика оценки эффективности функционирования и механизм повышения эффективности функционирования региональных фармацевтических компаний-разработчиков, которые могут быть использованы в практической деятельности компаний, занимающихся разработкой и изучением новых лекарственных средств.

Несмотря на то, что данному диссертационному исследованию можно дать положительную оценку, надо отметить некоторые замечания. На стр. 4 автор пишет, что проведенные исследования российского рынка компаний, занимающихся изучением новых лекарственных средств (проведением клинических исследований), показали, что они закреплены только в статусе CRO. Следовало бы в автореферат привести ссылку на этот нормативно-правовой акт, где за компаниями, проводящими клинические исследования, закрепляется статус CRO. Возможно, эта ссылка имеется в тексте диссертационной работы. На рис. 4 на стр. 20 не дана расшифровка «НИИ», хотя, например, на стр. 3 дается расшифровка «НИОКР». Эти замечания имеют рекомендательный характер и не снижают качества проведенного исследования.

По итогам изучения автореферата можно дать заключение, что диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, и предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор

Брызгалова-План Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Акционерное общество «Институт региональных экономических исследований (ИРЭИ)», доктор экономических наук (шифр специальности 08.00.05), профессор, заместитель директора по научной работе

Контактные данные:

Адрес: Российская Федерация, 119002, Москва, пер. Сивцев Вражек, 29/16

E-mail: irei@irei.ru

Тел.: 8 499 241 04 18



Ростанец Виктор Григорьевич

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных



Ростанец Виктор Григорьевич

РС-05-01/14
от 10.09.2022.